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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 

 

Σε απάντηση της με αρ. 5042/06.05.2026 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων 

από τη Βουλευτή κα Θρασκιά Ουρανία, με θέμα: «Αβέβαιο το μέλλον των Κέντρων Πρόληψης 

των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας», και κατά το μέρος της δικής 

μας αρμοδιότητας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

 

Η πρόληψη των εξαρτήσεων και η προαγωγή της ψυχοκοινωνικής υγείας αποτελούν διαρκή 

προτεραιότητα της Πολιτείας και κεντρικό άξονα του στρατηγικού σχεδιασμού του Εθνικού 

Οργανισμού Πρόληψης και Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων (Ε.Ο.Π.Α.Ε.). Η συνέχεια των 

παρεμβάσεων πρόληψης στην επικράτεια είναι θεσμικά διασφαλισμένη. Η υφιστάμενη 

Προγραμματική Σύμβαση βρίσκεται σε πλήρη ισχύ και εκτείνεται έως την 31η.12.2027, 

παρέχοντας το αναγκαίο θεσμικό υπόβαθρο για την απρόσκοπτη λειτουργία των δομών και 

την εξασφάλιση της χρηματοδότησής τους.  

Ως εκ τούτου, δεν υφίσταται ζήτημα καθυστέρησης ή αβεβαιότητας αναφορικά με τις 

απαιτούμενες ενέργειες. Η διαρκής ανακίνηση σεναρίων περί μη ολοκλήρωσης της σύμβασης 

στερείται αντικειμένου και το μόνο που επιφέρει είναι η δημιουργία ενός τεχνητού κλίματος 

ανασφάλειας, το οποίο δεν εξυπηρετεί κανέναν και προπαντός τους ίδιους τους 

εργαζόμενους.  
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Όλες οι σχετικές διαδικασίες για την επόμενη προγραμματική περίοδο θα πραγματοποιηθούν 

θεσμικά, από τους αρμόδιους φορείς και στον προβλεπόμενο χρόνο.  

Σε αυτό το πλαίσιο, κρίνεται σημαντικό να αποφεύγεται η αναπαραγωγή ανεπίσημων 

πληροφοριών ή εκτιμήσεων που δεν ανταποκρίνονται στη θεσμική διαδικασία και στον 

επίσημο προγραμματισμό. Προς επίρρωση της ομαλής θεσμικής λειτουργίας, επισημαίνεται 

ότι η Επιτροπή Παρακολούθησης της Προγραμματικής Σύμβασης συνεδρίασε προσφάτως, 

και συγκεκριμένα την Τετάρτη 18 Μαρτίου 2026, ενώ έχει ήδη αποφασιστεί η σύγκλησή της 

σε τακτική βάση για τον αποτελεσματικό συντονισμό και προγραμματισμό του έργου. 

Η στελέχωση των δομών πρόληψης αποτελεί πάγια προτεραιότητα και εντάσσεται στον 

στρατηγικό σχεδιασμό του Ε.Ο.Π.Α.Ε.. Προς τον σκοπό αυτό, επιδιώκεται με συνέπεια η 

ουσιαστική ενίσχυση των Κέντρων με μόνιμο επιστημονικό προσωπικό Ιδιωτικού Δικαίου 

Αορίστου Χρόνου (ΙΔΑΧ), βάσει των προβλεπόμενων διατάξεων της ΠΥΣ 33/2006. Δεδομένου 

ότι οι τακτικές διαδικασίες πρόσληψης είναι εκ φύσεως χρονοβόρες και εξαρτώνται από 

ευρύτερες διοικητικές εγκρίσεις της Πολιτείας, ο Οργανισμός παρεμβαίνει άμεσα για την 

αντιμετώπιση των επειγουσών λειτουργικών αναγκών. Έως την ολοκλήρωση των μόνιμων 

προσλήψεων, τυχόν ελλείψεις αντιμετωπίζονται συστηματικά και αποτελεσματικά μέσω 

συμβάσεων έργου / παροχής υπηρεσιών (ΔΠΥ), εγκρίνοντας το σύνολο των σχετικών 

τεκμηριωμένων αιτημάτων που υποβάλλονται από τα Κέντρα Πρόληψης, ώστε να 

διασφαλίζεται η αδιάλειπτη παρουσία επιστημόνων σε κάθε δομή και η απρόσκοπτη παροχή 

υπηρεσιών προς την κοινότητα. 

Παράλληλα, η Διοίκηση του Ε.Ο.Π.Α.Ε. παραμένει σταθερά προσηλωμένη στις αρχές του 

γόνιμου και καλόπιστου διαλόγου, σεβόμενη απόλυτα τους εκπροσώπους και τους 

εργαζόμενους του πεδίου, καθώς και το Σωματείο τους. Στο πλαίσιο αυτό, παραμένει ανοιχτή 

στην αξιολόγηση κάθε τεκμηριωμένης πρότασης που συμβάλλει στη διασφάλιση της 

ποιότητας των δομών, στην ενίσχυση των παρεχόμενων υπηρεσιών και στην προάσπιση του 

δημοσίου συμφέροντος. 

Η σχολική κοινότητα και η οικογένεια αποτελούν διαχρονικά τον κεντρικό πυλώνα και την 

κύρια στόχευση των υπηρεσιών πρόληψης του Εθνικού Οργανισμού Πρόληψης και 

Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων. Το έργο αυτό ενισχύεται συστηματικά και με επιστημονική 

εγκυρότητα. Στο πλαίσιο του τρέχοντος σχεδιασμού, αναπτύσσονται συγκεκριμένες 

επικαιροποιημένες κατευθυντήριες γραμμές, οι οποίες στηρίζονται πλήρως στην ευρωπαϊκή 

πολιτική για τα ναρκωτικά και στα διεθνή πρότυπα πρόληψης. Οι κατευθύνσεις αυτές 
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ανταποκρίνονται στις σύγχρονες ανάγκες της κοινωνίας και θα ενδυναμώσουν περαιτέρω τις 

παρεμβάσεις στο σχολικό και οικογενειακό περιβάλλον, με το σχετικό πλαίσιο να είναι 

διαθέσιμο πολύ σύντομα. 

Συνοψίζοντας τα ανωτέρω, η ενίσχυση της πρόληψης των εξαρτήσεων συνιστά θεμελιώδη 

εθνική προτεραιότητα και κεντρικό πυλώνα του στρατηγικού σχεδιασμού του Ε.Ο.Π.Α.Ε.. Η 

συνέχεια των παρεμβάσεων πρόληψης στην επικράτεια είναι θεσμικά κατοχυρωμένη.  

Ο Εθνικός Οργανισμός Πρόληψης και Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων μεριμνά διαρκώς για την 

περαιτέρω ανάπτυξη και διεύρυνση του δικτύου υπηρεσιών, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στην 

αξιοποίηση σύγχρονων επιστημονικών εργαλείων και στην υιοθέτηση βέλτιστων διεθνών 

πρακτικών. Μέσω της συνεχούς ποιοτικής αναβάθμισης των προγραμμάτων, διασφαλίζεται 

η υλοποίηση μιας ολοκληρωμένης και βιώσιμης πολιτικής πρόληψης προς όφελος των 

πολιτών και της κοινωνικής συνοχής. 

Τέλος, επισημαίνεται ότι, συζητήθηκε στη Βουλή των Ελλήνων, στο πλαίσιο του 

κοινοβουλευτικού ελέγχου, στις 25-5-2026, η επίκαιρη ερώτηση 921/18-5-2026, σχετικά με 

τη λειτουργία των Κέντρων Πρόληψης, από τα πρακτικά της οποίας μπορεί να ενημερωθεί η 

ερωτώσα βουλευτής. 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

Βουλευτή κα Θρασκιά Ο. 
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